
:úåäæ úãåòú øôñî 0 :ïçáî ãå÷

ïìéà-øá úèéñøáéðåà
äìëìëì ä÷ìçîä

66− 236− 01− 03 'à ä÷éøèîåðå÷àì àåáî
03.02.2019 - 'à ãòåî ,'à øèñîñ ,è"òùú ì"äðù

äøéäæî úòîùî úãòåäøéäæî úòîùî úãòåäøéäæî úòîùî úãòå
.íéçéâùîä úåéçðäì íàúäá íéúåøéùì äàéöéä .ø÷øîá åéìò ïîñìå ïåìàùä úà ÷éúòäì åà/å íìöì ,àéöåäì øåñà
ççåùì øåñà .äòù éöç øçàì ÷ø äðéçáä øãçî äàéöéä .íøéæçäìå ïçáéäì êéìò äáåç -úøáçî/ïåìàù úìáé÷
íéøéùëî ú÷æçä .íééùéàä êéöôç ìë úà äðéçáá çéâùîä ãéì çðä .íéçéâùîä úåéçðäì òîùéäì àð .äðéçáä êìäîá
äàéáîå èìçäá äøåñà ,íééåáë íä íà íâ ,íåìéö/øåãéù øéùëî ìë åà (íëç ïåòù ,øôéá ,íééøìåìñ) íééðåøè÷ìà
ä÷çøä éãë ãò äøîåçá åùðòé ä÷úòäá åñôúéé åà íéøåñà øæò éøîåç íúåùøá àöîééù íéðçáð .ñøå÷ä ìù äìéñôì

.úòîùîä úãòååì äðåìú ùâåú åìà úåàøåä ìò íéøáåòä ãâð .äèéñøáéðåàäî
.ùåîéùì øåñàä øæò øîåç ìë éúåùøá ïéà éëå ì"ðä úåàøåää úà éúðáäå éúàø÷ éë úàæá øéäöî éððä

:äîéúç :æ"ú

èìé'ö-äìà äçøåç 'øã
.úåòù ùåìù :äðéçáä êùî

äðéçáì óøåöîä úåàçñåðä óã ,ïåáùçî :ùåîéùì øúåî øæò øîåç

:úåéçðäúåéçðäúåéçðä
äðîùøú äì äìàù .á"öîä çôñá êúøéçá úà ïîñìå øúåéá äðåëðä äáåùúä úà øåçáì ùé .æéåå÷ úåìàù 16 êéðôì .à

.úåðåëðä úåáåùúä ïééðîá àáåú àì äéìò äáåùúäå ìñôú øúåé åà úåáåùú éúù
äèåéè úøáçîáå ïçáîä éôãá ùîúùäì øúåî .íéáåùéç êøåöì ïåáùçîá ùîúùäì øúåî .øæò øîåçá ùîúùäì ïéà .á
éôã úà øéæçäì êéìò ïçáîä íåéñ íò .ïåéöä úòéá÷á ïåáùçá åç÷ìéé àì åìà íéôã äø÷î íåùá .íéáåùéç òåöéáì

.äðéçáì óøåöîä úåàçñåðä óãå äèåéèä úøáçîå úåáåùúä óã íò ãçéá ïçáîä
ïåéöá äååù ì÷ùî úåìàùä ìëì .â
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:úåäæ úãåòú øôñî 0 :ïçáî ãå÷

1 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

íéìãåî éðù íéðåúð

y = β0 + β1x1 + β2x2 + u

y = α0 + α1x1 + v

.α̂1 = β̂1 éæà ,Ĉov(x1, x2) = 0 íà :'à äðòè:'à äðòè:'à äðòè

.x2 -å x1 ïéá úîìùåî úåéøàðéìå÷éèìåî ùé éæà , α̂1 = β̂1 -å α̂0 = β̂0 íà :'á äðòè:'á äðòè:'á äðòè

.α̂1 > β̂1éæà , x2 = x2
1 íà :'â äðòè:'â äðòè:'â äðòè

.äðåëð 'à äðòè ÷ø .1

.úåðåëð 'â -å 'à úåðòè ÷ø .2

.úåðåëð úåðòèä ìë .3

.äðåëð 'â äðòè ÷ø .4

2 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

:äðúùî éåðéù åà äéöîøåôñðøè éøçà OLS -á β1 úà ãåîàì ïúéð àì íéàáä íéìãåîäî åìéàá åà äæéàá

y = 1
β0+β1x1

+ u 'à ìãåîá'à ìãåîá'à ìãåîá

y = β0 + 1
β1x1

+ u 'á ìãåîá'á ìãåîá'á ìãåîá

y = β0 + β1
1
x1

+ u 'â ìãåîá'â ìãåîá'â ìãåîá

.'à ìãåîá ÷ø .1

.'á ìãåîá ÷ø .2

.'á -å 'à íéìãåîá ÷ø .3

.íéìãåîä ìëá .4

3 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

ìãåîä ïåúð

ln(y) = β0 + β1x + u

äééìò úåá÷òá äò÷ùäá íéæåçàá éåôöä éåðéùä åäî .íéøéçîä ããî úà x -å äò÷ùää úîø úà âöééî y øùàë

(ïè÷ β1 ù íéçéðî íà) ?íéøéçîä ããîá 1% ìù

β1x .1

β1 .2

β1
1
y .3

β1
x
y .4

4 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

äðåëð äðòè åæéà OLS -á , y = β0 + β1x + u ,äèåùôä äéñøâøä ìãåî úà íéãîåà øùàë

. Ĉov(x, û) 6= 0 éæà ,íéèåî OLS éðãîåà íà :'à äðòè:'à äðòè:'à äðòè

.Σn
i=1(xi − x̄) 6= 0 éæà ,íéèåî OLS éðãîåà íà :'á äðòè:'á äðòè:'á äðòè

.x íò äðúùî Var(u|x) éæà ,íéèåî OLS éðãîåà íà :'â äðòè:'â äðòè:'â äðòè

.úåðåëð úåðòè ïéà .1

.úåðåëð 'â -å 'à úåðòè ÷ø .2

.äðåëð 'á äðòè ÷ø .3

.äðåëð 'â äðòè ÷ø .4

2



:úåäæ úãåòú øôñî 0 :ïçáî ãå÷

5 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

ùå÷éá úéö÷ðåô äðåúð

y = β0 + β1x + u

.ç"ùáç"ùáç"ùá øéçîä úà x -å úåøëîðä úåãéçéä øôñî úà âöééî y øùàë

.éøå÷îä ãîåàäî øúåé ìåãâ β1 ìù ùãçä ïãîåàä éæà ,(øìåã 1 = ç"ù 3.5) íéøìåãá ããîð øéçîä íà :'à äðòè:'à äðòè:'à äðòè

àì úåîëä ìò øéçî ìù è÷ôàä ïãîåà éæà ,ln -á ïë íâ úããîð úøëîðä úåîëäå ln -á ããîð øéçîä íà :'á äðòè:'á äðòè:'á äðòè

.äãéãîä úåãéçé íà äðúùî

.éøå÷îä ãîåàäî øúåé ìåãâ β1 ìù ùãçä ïãîåàä éæà ,íéôìàá úããîð úåîëä íà :'â äðòè:'â äðòè:'â äðòè

.úåðåëð 'á -å 'à äðòè ÷ø .1

.úåðåëð 'â -å 'à úåðòè ÷ø .2

.úåðåëð úåðòèä ìë .3

.äðåëð 'á äðòè ÷ø .4

6 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

äéñøâøá OLS úèéù úøæòá y øáñåî äðúùî ìò x øéáñî äðúùî ìù éúáéñ è÷ôà ãîåàù ïòåè ø÷åç

.äáåøî úéøàðéì

.øéáñîä äðúùîä ïéáì äòøôää ïéá íàúî ïéàù çéðî ø÷åçä :'à äðòè:'à äðòè:'à äðòè

.x ìù íéëøò éðô ìò òåá÷ è÷ôà ùé øéáñîä äðúùîìù çéðî ø÷åçä :'á äðòè:'á äðòè:'á äðòè

.éúáéñ åðéà è÷ôàä 0-ì áåø÷ äéñøâøá òåáéøá R íà :'â äðòè:'â äðòè:'â äðòè

.äðåëð 'à äðòè ÷ø .1

.úåðåëð 'á -å 'à úåðòè ÷ø .2

.úåðåëð úåðòèä ìë .3

.äðåëð 'á äðòè ÷ø .4

7 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

àáä ìãåîä ïåúð

y = β0 + β1x + u

.β̂1 -å β̂0 ìáé÷å OLS -á ìãåîä úà ãîà ø÷åç

.äèåî β1 ìù ïãîåàä éæà ,β̂1 6= β1 íà :'à äðòè:'à äðòè:'à äðòè

.ìéòé β1 ìù ïãîåàä éæà , Var(β̂1) = Var(β1) íà :'á äðòè:'á äðòè:'á äðòè

.äèåî àì β1 ìù ïãîåàä éæà ,Σn
i=1ûi = 0 íà :'â äðòè:'â äðòè:'â äðòè

.úåðåëð úåðòè ïéà .1

.úåðåëð 'á -å 'à úåðòè ÷ø .2

.úåðåëð úåðòèä ìë .3

.äðåëð 'à äðòè ÷ø .4
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:úåäæ úãåòú øôñî 0 :ïçáî ãå÷

8 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

äéñøâøá

y = β0 + β1x1 + β2(x2 + x3) + u

.β2 úà ãåîàì øùôà éà ïëìå úîìùåî úåéøàðéìå÷éèìåî ùé :'à äðòè:'à äðòè:'à äðòè

.y ìò x2 ìù è÷ôàä úà ãåîàì øùôà éà :'á äðòè:'á äðòè:'á äðòè

.÷äáåî äéäé àì β̂2 -ù êë ìåãâ äéäé β2 ìù ï÷úä úééèñ ìù ãîåàä :'â äðòè:'â äðòè:'â äðòè

.äðåëð 'á äðòè ÷ø .1

.úåðåëð 'á -å 'à úåðòè ÷ø .2

.äðåëð 'à äðòè ÷ø .3

.úåðåëð úåðòèä ìë .4

9 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

äéñøâøá

y = β0 + β1x + β2x
2 + u

.i úéôöú ìëì éáåéç äéäé ŷi íâ éæà ,íééáåéç β̂2, β̂1, β̂0 íà :'à äðòè:'à äðòè:'à äðòè

.éáåéç äéäé x ìù éìåùä è÷ôàä éæà ,íééáåéç β̂2, β̂1 íà :'á äðòè:'á äðòè:'á äðòè

.x íò ìãâé x ìù éìåùä è÷ôàä éæà ,íééáåéç β̂2, β̂1 íà :'â äðòè:'â äðòè:'â äðòè

.äðåëð 'â äðòè ÷ø .1

.úåðåëð 'â -å 'á úåðòè ÷ø .2

.äðåëð 'à äðòè ÷ø .3

.úåðåëð 'á -å 'à úåðòè ÷ø .4

10 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

OLS -á ãîà àåä êë øçà .íééèøô íéøåòéù íäì øãéñ éàø÷à ïôåàáå åìù ñøå÷äî íéèðãåèñ øôñî øçá äöøî

ìãåîä úà

y = β0 + β1x + u

.íééèøô íéøåòéù ìáé÷ èðãåèñä íà x -å ñøå÷á ìáé÷ èðãåèñ ìëù éôåñä ïåéöä úà âöééî y øùàë

.y ìò x ìù è÷ôàä ìù éúáéñ ãîåà àåä β̂1 :'à äðòè:'à äðòè:'à äðòè

,íéôñåð íéøéáñî íéðúùîë äéñøâøì íéñðëð ïåøùéëå äéöáéèåî ,ìéâ ,ïéî åîë íéèðãåèñä éðééôàî íà ÷ø :'á äðòè:'á äðòè:'á äðòè

.y ìò x ìù è÷ôàä ìù éúáéñ ãîåà àåä β̂1 éæà

.y ìò x ìù è÷ôàä ìù éúáéñ ãîåà àì àåä β̂1 ïëìå âöééî åðéà íâãîä :'â äðòè:'â äðòè:'â äðòè

.äðåëð 'à äðòè ÷ø .1

.úåðåëð 'â -å 'á úåðòè ÷ø .2

.äðåëð 'á äðòè ÷ø .3

.äðåëð 'â äðòè ÷ø .4
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:úåäæ úãåòú øôñî 0 :ïçáî ãå÷

11 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù
ìáé÷å äéñøâø ãîà ø÷åç

ln (wage) = 0.13 + 0.09educ + 0.04exper − 0.0007exper2

.äãåáò ïåéñéð úåðù exper -å äìëùä úåðù educ ,íéøìåãá äòùì øëù wage øùàë
.1.6877 àåä ïåéñéð úåðù 17-å äìëùä úåðù 12 ìòá íãàì àáåðîä øëùä :'à äðòè:'à äðòè:'à äðòè

.0.165 àåä ïåéñéð úåðù 5-å äìëùä úåðù 16 ìòá íãàì ïåéñéð úåðùì ñçééá øëùä ìù úåùéîâä :'á äðòè:'á äðòè:'á äðòè
.ïåéñéð úåðù 30 ìòá íãàì úéìéìù úéìåù äòôùä ùé ïåéñéðì :'â äðòè:'â äðòè:'â äðòè

.úåðåëð 'â -å 'á úåðòè ÷ø .1
.úåðåëð úåðòèä ìë .2
.äðåëð 'á äðòè ÷ø .3

.úåðåëð 'á -å 'à úåðòè ÷ø .4
12 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

ìáé÷å úåéôöú 25 úøæòá äéñøâø ãîà ø÷åç

ŷ = 7.54− 0.25x

(0.62) (0.06)

.Σn
i=1(xi − x̄)2 = 125 éë òåãéå ï÷úä úåéåòè úà íéàøî íééøâåñá íéøôñîä øùàë

.1% ìù úå÷äáåî úîøá ÷äáåî x ìù íã÷îä :'à äðòè:'à äðòè:'à äðòè
.5% ìù úå÷äáåî úîøá 0 -î ìåãâ x ìù íã÷îä éë íéçåã àì åðà :'á äðòè:'á äðòè:'á äðòè

.SSR = Σn
i=1ûi

2 áùçì éãë íéðåúð ÷éôñî ïéà :'â äðòè:'â äðòè:'â äðòè
.äðåëð 'à äðòè ÷ø .1
.äðåëð 'á äðòè ÷ø .2

.úåðåëð 'â -å 'á úåðòè ÷ø .3
.úåðåëð 'â -å 'à úåðòè ÷ø .4

13 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù
ìãåîä úà ãåîàì äöåø úø÷åç

y = β0 + β1x + u

äìáé÷ àéäù êë ,z = 100 + x ,z äðúùî úà x íå÷îá äããî àéä úåéðåöéç úåáéñ ììâá ìáà
ŷ = 10 + 5z

éë úìá÷î äúééä àéä ,éøå÷îä ìãåîä úà úãîåà äúééä àéä íà
β̂0 = 10 :'à äðòè:'à äðòè:'à äðòè
β̂1 = 5 :'á äðòè:'á äðòè:'á äðòè

β̂1 = 500 + x :'â äðòè:'â äðòè:'â äðòè
.äðåëð 'á äðòè ÷ø .1

.úåðåëð 'â -å 'à úåðòè ÷ø .2
.äðåëð 'à äðòè ÷ø .3
.äðåëð 'â äðòè ÷ø .4
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:úåäæ úãåòú øôñî 0 :ïçáî ãå÷

14 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

ìãåîä úà ãîà ø÷åç

y = β0 + β1x1 + β2x2 + u

ìáé÷ àåäå

ŷ = −1.06+ 1.001x1 +0.5x2

(0.2309) (0.0877) (0.016)

.SSR = 116.7 -å 524 úåéôöúä øôñî ,ï÷úä úåéåòè úà íéàøî íééøâåñá íéøôñîä øùàë

,5% ìù úå÷äáåî úîøá

.β1 = −1 -ù íéçåã åðà :'à äðòè:'à äðòè:'à äðòè

.β1 + β2 = 1 -ù íéçåã åðà (Ĉov(β̂1, β̂2) = 0 íà :'á äðòè:'á äðòè:'á äðòè

.β1 − β2 = 0 -ù íéçåã åðà Ĉov(β̂1, β̂2) = −1 íà :'â äðòè:'â äðòè:'â äðòè

.úåðåëð 'á -å 'à úåðòè ÷ø .1

.úåðåëð 'â -å 'á úåðòè ÷ø .2

.äðåëð 'à äðòè ÷ø .3

.úåðåëð úåðòèä ìë .4

15 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

íéàáä íéìãåîä éðù úà ãåîàì íéöåø åðà

Savings = α0 + α1 Income + u

Consumption = β0 + β1 Income + v

Consumption + Savings = Income éë òåãé øùàë

.α̂0 + β̂0 = 0 :'à äðòè:'à äðòè:'à äðòè

α̂1 + β̂1 = 1 :'á äðòè:'á äðòè:'á äðòè

.α̂1 = β̂1 :'â äðòè:'â äðòè:'â äðòè

.úåðåëð 'á -å 'à úåðòè ÷ø .1

.äðåëð 'à äðòè ÷ø .2

.úåðåëð 'â -å 'á úåðòè ÷ø .3

.úåðåëð úåðòèä ìë .4
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:úåäæ úãåòú øôñî 0 :ïçáî ãå÷

16 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù
úåéñøâø ùåìù äãîà úø÷åç

y = β0 + β1x + β2z + u

y = α0 + α1z + v

x = δ0 + δ1z + ω

û, v̂, ω̂ :úåéøàùä úà äáùéçå
.λ̂1 = 0, û = λ0 + λ1x + µ :úéøàðéìä äéñøâøä úãéîàá :'à äðòè:'à äðòè:'à äðòè

.λ̂1 = β̂1, v̂ = λ0 + λ1ω̂ + µ :úéøàðéìä äéñøâøä úãéîàá :'á äðòè:'á äðòè:'á äðòè
.λ̂1 = 0, ω̂ = λ0 + λ1û + µ :úéøàðéìä äéñøâøä úãéîàá :'â äðòè:'â äðòè:'â äðòè

.úåðåëð 'á -å 'à úåðòè ÷ø .1
.äðåëð 'á äðòè ÷ø .2
.äðåëð 'à äðòè ÷ø .3
.úåðåëð úåðòèä ìë .4

17 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù
íéðãîåà éðù íéðåúð .úåîéé÷úî úåéñàì÷ä úåçðää ìë øùàë y = βx + u éøàðéìä ìãåîä ïåúð

b1 =
Σn

i=1xiyi

Σn
i=1x

2
i

, b2 =
ȳ

x̄

éæà .íàúäá û2 -å û1 äãéîàä úåàéâù íò
.äéèä éøñç íðéä íéãîåàä éðù :'à äðòè:'à äðòè:'à äðòè
.b2 ìù åæî äìåãâ b1 ìù úåðåùä :'á äðòè:'á äðòè:'á äðòè

|Σn
i=1û1,i| 6= |Σn

i=1û2,i| :'â äðòè:'â äðòè:'â äðòè
úåðåëð 'âå 'à úåðòè ÷ø .1

äðåëð 'à äðòè ÷ø .2
úåðåëð úåðòèä ìë .3

úåðåëð 'âå 'á úåðòè ÷ø .4
18 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

àáä ìãåîä úà ãîà ø÷åç
ln(y) = βx + u

éë ïåúð ,óñåðá .íéèøô 30 øåáò ç"ùá äñðëä x -å ç"ùá äëéøö âöééî y øùàë

n∑

i=1

x2
i = 310969.94,

n∑

i=1

ln(yi) = 127.256,

n∑

i=1

xi = 3019.1885,

n∑

i=1

xi ln(yi) = 12882.057,

n∑

i=1

ln(yi)2 = 540.6

?ç"ù 100-ì äååù äëéøöä íà ( ∂Y
∂X øîåìë) ìãåîá êåøöì úéìåùä äééèðì OLS ãîåà äéäé äî

4.14 .1
0.029 .2
2382 .3
1.05 .4
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